

brke izvleči 60 v, prirezovanje brade 2 K. Vse druge zahteve se posebej zaračunajo. Za postrežbo izven hiše in striženje las v soboto, na praznik in dan pred praznikom se računa dvojnica cena. Brivnice so vsak dan odprte od 7 ure zjutraj do 1/2 13., od 1/2 14 do 19. v soboto in dan pred praznikom do 20. ure zvečer. Na praznik so brivnice odprte od 7. do 12. ure. Če delo trpi dalje, kakor so določene ure, se za pokritje stroškov cene primerno zvišajo. Vsak brivski mojster je proti globi dolžan držati se omenjenih cen in reda in istega dosledno držati. — Deželna zadruga brivcev in vlasuljarjev za Slovenijo s sedežem v Ljubljani.

Dopisi.

Realna gimnazija v Ptujju. Višji šolski svet je v seji dne 17. julija sklenil, da se poverjeništvu za uk in bogočastje predlaga presnova državne gimnazije v Ptujju v realno gimnazijo. V realni gimnaziji bo se namesto grščine učila francoščina, kemija in opisna geometrija; po dovršeni realni gimnaziji se lahko prestopi na vseučilišče ali na tehniko. Seveda bo se preosnova izvršila polagoma začevši s prvimi razredi. Sicer pa se je po najnovejših vesteh v prosvetnem ministrstvu že izdelal novi učni načrt za srednje šole, po katerem bi prvi trije razredi bili enotni po celi kraljevini.

Deška meščanska šola v Ptujju. Višji šolski svet je v seji dne 17. julija sklenil, da se ustanovi deška meščanska šola v Ptujju, ako se okraj ali vsaj občina zaveže za vzdrževanje poslopja in kritje stvarnih potrebščin. Občina je v prošnji za šolo to že obljubila, pričakuje pa od okraja in denarnih zavodov zdatne pomoči. Deška meščanska šola je za ptujski in ormoški okraj velike važnosti, ker nudi boljše izobrazbo bodočim kmetovalcem, obrtnikom in trgovcem. Po dovršeni meščanski šoli, ki bo trajala 3 ali 4 leta, se lahko vstopi v razne strokovne (kmetijske, obrtne ali trgovske) šole in tudi v učiteljsiše.

Iz seje mestnega sosveta dne 28. julija. Rešijo se nekatere obrtne in osebne zadeve. Sklene se razpis služb dveh učiteljic na mestni gospodinjski šoli in sicer ene za kuhanje in gospodinjstvo, druge za šivanje in krojenje. Na vprašanja pojasni g. vladni komisar, da so vznemirjajoče vesti glede odstranjenja delavnic južne železnice in vojaške garnizije iz Ptujja popolnoma neosnova-

oran od mraza, solnca in dežja. Oči zro živo, a milina bratske navdušenosti izpodrinila je, njihov bojevit lesk Zarosile so se mi oči, ko vzklikal: „Evo samo pazi, gledaj, sad ti pada, sad ti klakne, sad se ti klone; i ruke, sad su gore, sad spreda, sad su zada, sad se ti krče, sad mu sune i se vrte, a sve u jedno, sve toliko vkupno; da joj jima Bugarima i Turcima, da imaš barem jedan bataljon ovakovih krepkih ljudi na solunskoj fronti. Samo pazi, sve svrše u sekundi i onda opet su ponosito mirni. Čovječe, ovi morajo, da samo igraju s puškomo, zagotavljal sem solunskega junaka, da hočemo in želimo, da se izpolnijo njegove želje v vsaki potrebi in zopet sem ga prepustil njegovemu navdušenju polnemu gledanju in ocenjevanju.“

Že odhajajo naši bratje, brat Vidmar pred njimi zopet visoko na ramah navdušenih Srbov, a prihajajo pa sestre Srbkinje in Hrvatice k rajalnim vajam z obroči. Čakovec, Novi-Sad sta že videla in občudovala, ali tako nezna nikdo gledati in občudovati kot Beograd. Do neba so orili pozdravi, zopet so bili šopki znak hvaležnosti in vzhicenosti; saj velja za te sestre isto, kar velja za naše; mehka krasota združena s težko dosegljivo gibčnostjo in nežnostjo jim je lastna, kot je našim lastna.

Prehitro so odšle, a čas opminja že k zaključku. Urno je bradlja nameščena, urno hiti naša vzorna vrsta k njej. „Postati stoj, čelom vzad, čepice dol, čelom spred, odmor“ in že stopa prožnih korakov Stane. Moč, gibčnost, stalnost, vztrajnost vse je združeno

ne. Vojaštvo se na novo organizira, gotovo pa je, da ostane v Ptujju primerna garnizija. Delavnice južne železnice se ne le ne odstranijo, ampak celo razširijo. Glede notice v „Slov. Gospodarju“ od dne 24. julija, ki očita mestnemu uradu veriženje, se ugotovi, da mestni urad nima galice in je tudi ni prodal na Hrvaško. Galico razpečuje v Ptujju, kolikor je znano, edino le okrajni zastop. Tudi z Reinhardovo perutnino in mastjo nima mestni urad nič opraviti. Sicer pa bi bilo prav dobro, ako bi mestni urad mogel posredovati in zamenjati živila, ki so pri nas v izobilju, za železo, galico, sol in druge predmete, katerih primanjkuje. Dobička ne bi vtaknil posameznik, ampak koristilo bi vsem občanom in posredno celemu okraju.

Naš magistrat je določil cene za najnujnejše življenske potrebščine. Vendar enkrat! Bil je že skrajni čas za to. Te cene mora imeti vidno nabite vsak trgovec, gostilničar, kavarnar itd. S tem upamo, da bodo zgornje razne pritožbe, katere so se množile v zadnjem času, zlasti tudi glede naših mesarjev. Ti, kakor drugi so si delali cene, kakor se jim je dozdevalo, včasih tudi, kakor se jim je dopadla stranka.

Skrievanje blaga. Svarimo pa pred skrivanjem blaga ali zadržanjem tega, ker v tem slučaju se bode nastopilo z drugimi sredstvi, kojih posledice si naj pripíše vsak sam.

Otroško vrtnarico za mestni otroški vrtec išče mestni magistrat v Ptujju. Prošnje, opremljene z domovinskim listom, izpričevalom, npravnostnim in zdravniškim izpričevalom, naj se pošljejo takoj mestnemu magistratu v Ptujju.

Pozor! Visokošolci, strokovne učiteljice za gospodinjstvo, šivanje, glasbo (glasovir) in moderne jezike se opozarjajo na razpis ptujškega mestnega urada v Uradnem listu števil. 120 stran 426.

Stanovanjsko vprašanje v Ptujju. Zadnje dni se nekateri Ptujčani — tudi Slovenci — razburjajo radi odpovedi stanovanj nemškimi rodbinam. Poučeni smo natančno o tej zadevi ter povemo, da je vlada odredila že mesca januarja, da se odslovi vse nemško uradništvo in to le vsled tega, ker je Nemška Avstrija storila to že poprej glede slovenskega uradništva v Nemški Avstriji. Omenjamo le še, da se s temi Nemci v uradih najuludnejše postopa, da so se jim izselilni roki podaljševali cele mesce in se nikogar ni žalilo v njegovem narodnem čustvu. — Sedaj še pa vprašamo, ali je našim političnim uradom

v izvajani vaji. Cela vrsta je najdovršenije izvajala najrazličnejše vaje. Vsi bratje so popolni, vsi so vzorni. Navdušenje narašča in narašča, ali pazi kaj je to. O nečem se brat Stane dogovarja s svojimi. „Pozor: hodoma pohod.“ Samo glej! Prvi skoči prat Vidmar na bradljo, šteje ena, a že tudi stoji na rokah, na dve stoji že drugi, tri, tretji itd. Šteje osem in osem naših najboljših je mirno v stoji, drug za drugim, kot drevo pri drevesu v ravni vrsti drevesnice in to skoro minuto dolgo. Vihar, kaj vihar, orkan ploskanja in vse oglušajočih vzklikov se dvigne. Mnogo sem že videl, mnogo že slišal, ali to, kar se je tu vršilo ni mogoče povedati ne popisati. Poslednja naloga je dovršena. Na telovadce siplje se cvetje, vse roke jim mahajo v pozdrav, vse oči pijejo krasoto njih krasnih teles. Godba svira najlepšo slovansko koračnico, sokolsko koračnico in zopet so oni, ki so nosili najtežja bremena v strašni zimski skozi albanske gore, dvignili ponosno sladko in lahko jim breme na svojih junaških ramenih našega brata Stane Vidmarja in ga nosili po telovadišču, kakor da bi ga nameravali obdržati za večno tu med seboj.

S samo Sokolu lastno hitrostjo postavili smo se zopet vsi v četverostope pred telovadiščem in ob zvokih glasbe, burno pozdravljeni iz Beograda pohiteli smo nazaj na glavni trg pred hotel Moskva.

Kratek razhod napolnil je vse bližnje gostilne z veselim vrvenjem. Vsi smo bili lačni in tudi žejni, isto tudi naše sestre. A čas je kratek. Treba je nastopiti k odhodu.

znano, kako postopajo Nemci v Nemški Avstriji z našimi slovenskimi rodbinami? Da omenjamo le par slučajev: 1. Rodbino mizarja Klemenčiča, ki je prišla iz Brucka, uradni organi in privatniki surovo napadali, ko je prosila za potni list češ: „Windische, glejte da se pobere k vašemu kralju Petru“ psovali jih itd. 2. Inženir Ž. v Gradcu je bil te dni vržen na ulico brez vsakega psova, četudi ni uradnik in je imel tam posle. 3. Rodbina L., ki je tudi v Ptujju dobro znana, je morala v nekaj urah zapustiti svojo lastno hišo v Gradcu kljub temu, da je član te rodbine bil v kritičnem času glasom zdravniškega spričevala na smrt bolan in tudi kmalu na to umrl. Vse tozadevne prošnje niso nič pomagale. Sedaj pa pozivljamo naše ptujške Nemce, da se tisti Nемеc javi, s katerim se je pri nas tako postopalo in potem pa naj sodi javnost, na kateri strani je brutalnost.

Dijaška kuhinja v Ptujju. Za to kuhinjo so darovali v drugi polovici minulega šolskega leta 1918/19: 800 K vlada za Slovenijo; 400 K okrajni zastop ptujski; 200 K Hranilno in posojilno društvo v Ptujju; 155 K 50 Fr. Zacherl, učitelj v Ljutomeru, nabrano na gostijah in sicer: Fr. Sagaj in Kapun v Noršincih 76 K, Hanžel in Lešnik na Podgrađu 51 K, Al. Vaupotič in Lize Slavinec v Cezanjevcih, 28 K 50 v; 150 K pisarna dr. Fermeveca iz poravnave Muršič-Majerič 50 K, Horvat Majcenovič 20 K, Prosenjak-Kuhar 20 K, Kokot-Bratušek 20 K, Stiglic-Stoklas 20 kron. Horvat Antonija Horvat Andrej 20 K; po 100 K: Posojilnica v Gornji Radgoni, Toman Janez, župnik v Hajdinu, Vauhnik M., nadučitelj pri Sv. Marku, Žižek Ivanka v Ormožu; 135 K Guček K., kaplan pri Sv. Lovrencu na Dr. p; 105 K Ivan Atelšek, nabrano ob blagoslovitvi Solinove kapele v Bukovcih; 103 K Adolf Gril, kaplan v Cirkovcih, z gostije Kampl-Paj; 95 K pisarna dr. Gosaka iz poravnave Vertič-Sešerko 20 K, Verlak-Korošec 20 K, Kuhar-Prosenjak 20 K, Gajser-Vičar 25 K, Belšak-Korošec 10 K; 70 K Ozmec J., dekan v Ljutomeru, z gostije Puconja Matija Sever Marija in Franc-Puconja Terezija v Stročji vasi; 66 K Fr. Hlastec, župnik pri Sv. Marku, iz vesele družbe pri Peklarjevi kapeli Novi vasi; 60 K iz pisarne dr. Horvata, Lubec-Simonič 40 K, Koželj-Horvat 20 K; 53 K Fr. Časl, kaplan pri Sv. Miklavžu pri Ormožu, z gostije Vogrin-Zorjan; po 50 K: Jos. Cerjak, dekan v Slov. Bistrici, Barle, nadgozdar,

Tudi to je hitro izvršeno. Še enkrat so nas obsipali s cvetjem, še enkrat so dvignili našega načelnika na remena in on se je zahvalil in izval je nepopisno navdušenje, ko je povedal jasno in glasno, da vzprejme vsa vzklikanja, častitanja in pozdrave ne kot znak čaščenja njega samega, ampak kot izraz čaščenja Sokolstva, njegovega poslanstva dela in uspeha.

Slovenci zapeli smo par naših lepih pesmi, združeni z brati Hrvati in brati Srbi zapeli smo „Slovenac, Srb, Hrvat za uvojek brat i brat.“ Godba zaigrala je Naprej, Lepa naša in Bože pravde in že doni povelje: „Pozor, hodoma pohod.“ Polne so ulice natlačene polne, nikjer ni redarjev, kot jih sploh celi dan nismo nikjer videli, a vse jedno vlada najlepši red. Ob obeh straneh ob hišah spremljajo nas tisoči ljudstva in stojijo pri oknih, na vratih in pozdravljajo, pozdravljajo v ljubezni. Mimo Kalimegdana korakamo. Vse trdnjavsko zidovje je polno se od nas poslavlajočih in tudi nasipi ob cesti, skozi doli do Save, do pristana in v pristanu polni so krovi vseh ladij od nas slovo jemajočih. Še enkrat „Naprej zastava slave“, še enkrat „Lepa naša domovina“ in še enkrat „Bože pravde“, ladja zapiska, voda se zapani in z Bogom a ne za večno, dragi naš Beograd in tvoji junaški prebivalci, z Bogom, na skorajšnje svidenje pri nas ali pri vas.

Skoro smo bili v Zemunu. Pričakali so nas z zastavo naši vojaki mornarji in vsi Zemunčani. V brzem pohodu smo korakali

dr. Pirkmaier, vodja okrajnega glavarstva, Robič M., trgovec v Središču; po 40 K: Ašič Makso, dijak v Marikoru, z zabavnega večera v Gornji Radgoni, Ravšl Ante, župnik v Cirkovcih, dar Ane Lenart; 25 K posojilnica v Framu; po 20 K: Brenčič Al., trgovec, Brenčič M., posestnik v Spuhlji, Kurent, narednik, Sorman M., davčni upravitelj, dr. Fr. Šalamun, odvetniški konc.; 16 K Meža M., vodja mestnega urada; 14 K Fr. Vajda, gimn. ravnatelj; po 12 K dr. K. Šmid, Milan Zemljič, vodja poštnega urada; po 10 K: Jak. Arnuš, davčni upravitelj, Breznik Jos., davčni upravitelj, dr. Iv. Fermevc, odvetnik, dr. A. Gregorec, zdravnik, J. Klemenčič, nadučitelj, Fr. Koser v Juršincih, Pichler Fr. davčni upravitelj, dr. H. Schreiner, sodnik, Al. Senčar, trgovec, Milan in Vladimir Vošnjak, trgovec; po 8 K: Cilenšek, mestni vikar, dr. Ant. Stubeč, sodnik, dr. A. Visenjak, odvetni. konc.; po 6 K: Führer S., davčni upravitelj, Skuhala Ferdo, posojilniški uradnik; po 5 K: Jerše L., vodja davčnega urada, Jos. Komljanec, prof., Verstovšek, dr. Vuk, sodni predstojnik; po 4 K: Bratkovič K., notar, Horvatič, mizarški mojster, Kobal J., strokovna učiteljica, Sagadin Lj., tajnik okrajnega zastopa; po 3 K: Habjanič M., davčni upravitelj, Zvolsky, inženir; po 2 K: Alič, prof., Berlič, gostilničar, dr. Gaber, sodnik, Omerzu, nadgeometer, Klasinc, poštni uradnik, Pibler Blaž, krojač, Vodnik Hinko, prof.; po 1 K: Smodič, Wagner, poštna uradnika, dr. K. Zelenik, prof. Odbor se zahvaljuje vsem darovateljem, proseč jih tudi zanaprej naklonjenosti.

Izjava. Podpisani Franc Lah, pisarniški uradnik pri zemljemerskem uradu, nisem identičen z g. Lahom, ki je podpisal izjavo Milošiču v zadnji številki. Franc Lah.

Državna posredovalnica za dela, podružnica za Ptuj in okolico. V tednu od 20. do 26. julija je iskalo dela 40 moških in 12 ženskih delavskih moči. Delodajalci so iskali 10 moških in 9 ženskih delavskih moči. Posredovanj se je izvršilo 22. od 1. januarja do 26. julija 1919 je iskalo dela 508 delavskih moči, delodajalci so pa iskali 436 delavcev in delavk. Posredovanj se je v tem času izvršilo 214. Delo iščejo: 1 oskrbnik, 1 nadvrtnar, 3 vrtnarji, 6 kamnosekov, 1 steklar, kovači, ključavničarji, mehaniki in elektromonterji (24) mizarji, kolarji, bičarji, (16) usnarji, vrvarji, čevljarji (8) peki, slašičarji, mesarji, natakari, (10); nadalje zidarji, tesarji, strojniki, uradni slugi, trg. pom., pis. moči, dninarji, i. t. d. V delo pa sprejme posredovalnica: 3 poljske pristave, večje število poljskih delavcev, mizarje, pletarje, kolarje, čevljarje, tesarje itd.

skozi razsvetljeni Zemun, iz oken se je vsipalo cvetje in pozdravljanja ni bilo ne konca ne kraja; tudi francoski častniki in vojaki so nam klicali: „viva, viva.“ Še enkrat smo zapeli pred kolodvorom in naši vojaki mornarji zapeli so slovensko o Reki, o Trstu, Dalmaciji in Gorici, da ne bode nikdar nikdar italijanska in

Zovi, samo zovi,
svi će Sokolovi
za te život dati

in potem zasedli smo vlak. Zaprhalo sta dva stroja in izginili smo v dež, grom in črna noč.

Sisek nas je zopet navdušeno, kot prvič pozdravil in zopet smo tu, zapeli. V Zagrebu smo se najpristraneje poslovili od bratov Hrvatov. Brat Car Lazar skupni podstarosta poslovil se je v imenu bratov Hrvatov v najtoplejih besedah in navduševal za čisto in plemenito sokolsko delo. Zopet smo peli, zopet je sviral godba, a še nismo doma, torej še enkrat stisni roko in z Bogom bratje in sestre, na svidenje v kratkem na sokolskem zletu v Ptuj.

Vozeči se proti domu smo počasi vsi pospali in na vsaki postaji smo se mirno razhajali.

Krasno je bilo med Srbi, a tudi krasno mora biti med nami Slovenci v Ptuj 7. septembra tega leta, zato sestre in bratje takoj vsi na delo. Zdravo! Brat Sokol!

Za organizacijo jugoslovanskega svobodomiselnega dijaštva. Svobodomiselnemu jugoslovansko dijaštvu se sestane koncem avgusta ali začetkom septembra za 3 dni v Celju, da se posvetuje o organizaciji svojih sil. Računa se na okoli 400 delegatov iz vseh delov države. Ker je dijaštvo večinoma brez sredstev, dolžni smo odrasli, da preskrbimo gmotna sredstva za naše goste. Celje samo tega ne zmore, akoravno bode storilo vse, kar more. Častna dolžnost vseh svobodomiselnih krogov je, da izdatno podprejo pripravljalni odbor, ki se je sestavil v Celju. Ne le denarni prispevki, tudi jestvine in okrepčila bodo dobro došla. Pozivamo vso javnost, da se častno odzove pozivom, ki ji prispejo te dni. Uvedla se bode kontrola, ali posamezniki in zavodi res storijo, kar njih močem odgovarja. Za pripravljalni odbor: dr. Vekoslav Kukovec, narodni poslanec.

Cirkovce na Dr. p. Kakor so dognala naša poizvedovanja ne odgovarjajo napadi na orožniško postajo v Cirkovcih resnici, ampak so bili falsificirani. Ker nočemo delati nikomur krivice, radevolje to popravljamo in nas le veseli, da je tamkajšnji orožniški stražmojster na svojem mestu. Preiskavo vodi sedaj oblast in bomo poročali o nje izidu. Svarimo pa vsakega, posluževati se tujega imena.

Požar v Gorišencih. Dne 18. julija popoldan je nastal v škednju posestnika Alojzija Zaveca v Gorišencih ogenj. Zgorel je škedenj in streha nad hlevom, gospodarsko orodje, ter seno in slama. Povzročitelja požara se še ni dognalo. Škoda se ceni na 12.000 kron. Zavarovano je bilo poslopje za 1600 kron.

Opozoritev zaradi občinskih vojnih posejil! Županstvu mesta Ormož je prejelo od centralne banke nemških hranilnic poziv, naj zaradi kuponov vojnega posojila, katero je občina svoj čas podpisala, vpošlje od sedanjih zastopnikov občine podpisano izjavo, zaradi obračunavanja pri komunalnem kreditnem zavodu v Gradcu. Ker so podobne pozive morebiti dobile tudi druge občine, ponovno opozarjam, da po začasni odredbi deželne vlade v Ljubljani in z ozirom na stališče vlade v Beogradu še ne vplačana za komunalni kreditni zavod v Gradcu podpisana vojna posojila z ozirom na nezakonitost postopka od naše strani niso priznana, in da bi ravnal vsak zastopnik ktere koli občine le na lastno nevarnost in tudi gmotno odgovornost, ako bi podal kljub temu kako za občino obvezno izjavo glede vojnih posojil. Predsednik likvidacijske komisije za Štajersko v Celju.

Strelnica je zažgala dne 12. t. m. popoldne hišo kočarja Jurja Dragoner v Vitanu. Zgorela je streha nad hišo. Škoda se ceni približno na 2000 kron. Zavarovano je bilo poslopje na 600 K.

Utonil je dne 3. t. m. popoldan Janez Vegrinc 31 in pol leta stari slaboumni sin posestnice Neže Vogrinc v Dobrini blizu gospodarskega poslopja se nahajajoči neograjeni mlaki. Utopljenec se je igral na dvorišču, in ne da bi ga kdo opazil, padel v omenjeno mlako.

Smrtna nesreča pri vožnji. Dne 17. julija popoldan je peljal 50 let stari posestnik Juri Erlač iz Vareje 2 polovnjaka vina iz Drave proti Ptuj. Na klancu v Dravcih mu je pa že poškodovani zavor odrekel, vsled tega se je pognal voz v divji tek pri čemur je padel že nekaj vinjeni voznik pod voz, ki mu je lobanjo zdrobil. Erlač je bil na licu mesta mrtev. Vozu in vpreženim volom se ni ničesar zgodilo.

Središče. Tukajšnjim orožnikom, se je posrečilo zasačiti tatinsko-roparsko družbo, ki je strahovala že delj časa celi kraj. Glavni krivci so že pod ključem. Vsa čast pa neustrašenim in marljivim orožnikom, ki so nas rešili te nadleže.

Ogenj. V Slavšini, občina Sv. Andraž v sl. g., je nastal ogenj v noči dne 18. t. m. v listnjaku posestnice Marije Sevičnik. Zgorel je listnjak, hlev in streha hišnega poslopja, kakor tudi zrnje in obleka. Povzročitelja ognja se še ni dognalo. Domneva se pa, da so

zanteli fantje ta požar, ki so ostanke cigaret neprevidno proč metali. Škoda se ceni na 20.000 kron. Zavarovano pa je bilo poslopje le za 1000 kron. Ljudje, bodite previdni!

Politične vesti.

Zbor zaupnikov JDS iz mariborskega okrožja se vrši v nedeljo, 3. avgusta ob 10. uri dopoldne v veliki dvorani Narodnega doma v Mariboru. Dnevni red: 1. Poročilo o strankini politiki v Narodnem predstavništvu. 2. Valuta, vojna posojila in druga finančna vprašanja. 3. Agrarna reforma. 4. Strankino delovanje v mariborskem okrožju. 5. Sprememba organizacijskega reda vsrhu večje samostojnosti okrožij in organizacija kmetijstva v stranki. 6. Volitve okrožnega odbora. 7. Volitve odbornikov za izvrševalni odbor v Ljubljani. 8. Slučajnosti. Zbora se udeleži poleg našega državnega poslanca prof. Voglarja tudi podpredsednik deželne vlade dr. Žerjav. Vse krajevne organizacije naj prijavijo pravočasno svoje zaupnike in jim dajo v svrhu kontrole posebne legitimacije. Častna dolžnost vseh zastopnikov pa je, da se udeležijo polnoštevno tega važnega zborovanja. Vsa potrebna pojasnila daje okrožni tajnik prof. Voglar v Mariboru.

Vsem krajevnim organizacijam JDS v mariborskem okrožju. V smislu novega strankinega statuta naj skličejo vse krajevne organizacije JDS tekom julija izvanredne občne zbere, na katerih naj izvolijo svoje zaupnike za zbor zaupnikov JDS iz celega mariborskega okrožja, ki se vrši 3. avgusta ob 10. uri dopoldne v veliki dvorani Narodnega doma v Mariboru. Vsaka organizacija voli za vsakih 25 članov po enega zaupnika. Ob enem se naj izvoli za vsako krajevno organizacijo zastopnik v kmetski svet. Vse te izvoljene osebe je treba javiti pred shodom zaupnikov v Mariboru okrajnemu tajniku prof. Voglarju in tajništvu JDS v Ljubljano. Izvoliti pa je treba take zaupnike, ki bodo 3. avgusta tudi zanesljivo prišli v Maribor. Krajevna organizacija naj jim izda posebno legitimacijo.

Društvene vesti.

Pripravljalni odbor za Sokolsko slavnost ima v soboto, dne 2. avgusta 1919 ob 20. uri redno sejo v Narodnem domu. Dnevni red: poročilo posameznih odsekov.

Sokolska slavnost z javno telovadbo se vrši dne 15. avgusta t. l. v Ormožu. Sokoli sosednih društev in prijatelji Sokolstva: na svidenje v Ormožu.

Najnovejše vesti.

Naše čete zapuste Celovec. Ententa je na italijanski pritisk odločila, da morajo jugoslovanske čete do 30. julija ob 24. uri izprazniti Celovec, katerega zasede nemško-avstrijsko vojaštvo. S tem pa še ni rečeno, da pripada Celovec končnoveljavno Nemški-Avstriji. Plebiscit bo — soditi po razpoloženju, ki vlada med ljudstvom v slovenskem delu Koroške — izpadel v ozemlju A-črte ugodno za Slovence. Ljudje, tudi nemškutarji uvidevajo, da jih čaka v Nemški Avstriji propad, pomanjkanje, rekvizicije, oddaja premoženja, in se zato izjavljajo za Jugoslavijo. Celovčani pravijo, da če se rodovitni del Spodnje Koroške izjavi za Jugoslavijo, Celovec pa bi pripadel Nemški Avstriji, je mesto gospodarsko uničeno. Med trgovci in obrtniki vlada veliko gibanje, ki znači, da je treznomislec del celovškega prebivalstva spoznal, da ima Celovec v Jugoslaviji veliko bodočnost, v Avstriji pa mu grozi gospodarski pogin. — Družba sv. Mohorja se je s svojimi stroji in zalogami te dni preselila v Sinčoves, Pliberk in Prevalje.